P.A. CabupxaHoB
MOY COLI Ne 3
Opranuzarop OBX
9 knacc
NuTerpupoBaHHbIN YPOK
MPEAMETHI:

e OBX
e MaremaTuka
e @Pusuka

Tema: JOPOKHO-TPAHCIIOPTHAA BE3OITIACHOCTD

JIomKeH mpaBuiia IBUXKEHHUS,
Kak tabmuiry yMHOKEHUS
Kax b1 IKOJbHUK 3HATh HA IISTh,

Yt0o0 noToM He nmocTpaaarTh.

Henw:

1. CdopmupoBaTh 3HaHUS MPABUIT OE30IIACHOTO MOBEACHUS B YCIOBUSAX
JIOPOKHOTO IBU>KEHUS, 3aKPEMUTh U CUCTEMATU3UPOBATh 3HAHUS 110 TEME:
«be3onacHOCTh Ha JOpOreY.

2. Pa3BuBaTh HaBBIKM OBICTPOI M TOYHOW OIEHKH CHUTYyaIlUH Ha JIOPOrax,
YCTPaHUB TEM CaMbIM IPUYUHBI, KOTOPHIE MOT'YT IIPUBECTHU K TOPOKHO-
TPAHCIIOPTHBIM ITPOUCIIECTBUSIM.

3. BocnuthiBaTh KynbTypy MOBEACHUS HA T1O0POraX YYaCTHHUKOB JOPOKHOTO
JIBHODKCHUSL.

OTAIIbI YPOKA

1. Opraun3anuoOHHbIA MOMEHT

IIpuBercTBUE yUnTENS.

2. IloBTOpEeHue

3aKOHYHTH Ppazy:
- YYACTHUKHU JOPOKHOTO IBUKEHUS 3TO. ..

- Iemexon 3T1o...



- BOJUTENb TPAHCIIOPTHOT'O CPEACTBA ITO. ..

- Ul pEryJIupOBaHus JOPOKHOTO ABUYKEHUS CYIECTBYIOT. ..

- MIEIIEX0/ JOJDKEH IIepeceyb MPOE3KYI0 YacTh. ..

OTBeTHUTH Ha BOIIPOCHI:

- IEPEYUCIIATH MPABUIIA JOPOKHOTO ABMIKECHUS I IIEIIEX0/a;

- IEPEYUCIIATH PABUIIA JOPOKHOTO ABUYKEHHUS I BEJIOCUIICANCTA,;

- K KaKO# rpynme BeIecTB [0 BO3rOPaeMOCTH OTHOCUTCS] OCH3UH;

- 4eM OIIaCeH Ias;

- I0OYEMY BOJUTEIMN PETYISAPHO AOJDKHBI IPOXOAUTh MEIULIUHCKAN OCMOTP.

3. Pemenue 3amxau

YcaoBue: 337a4u pelIaroTcs rpymnnaMu, 3a Kak10€ TpaBUIIbHOE pEelIeHUe
rpyImia nojiy4yaer 36aa.

IIpaBWIBHOCTD pelieHNs OLEHUBAET JKIOPH:
yuautenb ObX, yunrens Qu3nuku, yauteslb MaTEMaTHKH.

3AJTAYA Ne 1 (OBXK 1 maTeMaTHKa)

Yuenuk IMECPCXOAUT JOPOTY Ha 3€JICHBIN CUTHAII CBeTO(bOpa, ABHUI'asICb CO

ckopocthio 1,2 m/c. lllupuna noporu 15m. C AByX CTOPOH K MECTy Mepexoa, He
CHUKasi CKOPOCTH, TPUOIUKAIOTCS JBa aBTOMOOUIISL CO CKOPOCTHIO 36 KM/4.
Ceetodop roput 10c. B MoMeHT BKITIOUEHUS CBETO(OPA pACCTOSTHUE OT
aBTomoOunel 1o nepexoaa cocrapisiio 100m. Ouenure cutyaruio. Kak gomken
MIOCTYIUTh YYCHUK?

Pemenne:

1. 36 km/u=36000m : 3600c = 10 m/c

2. 100m : 10 m/c = 10c — moTpeOyeTcs aBTOMOOUIISIM, YTOOBI TMOPABHSITHCS C
MEHIEXOHBIM MEPEXO0JIOM.

3. 1,2wm/c *10c =12c¢

4. 15m>12¢
Yuenuk ne ycneem nepeceuv oopozy. On 0onincen nepesrcoams Ha 0cesoil

JIURUU U1U HA OCMPO6Ke be3onacnocmu.

3AJTAYA Ne 2 (OBK 1 MmaTeMaTHKA)

13 mynkTa A B myHKT B co ckopocThio 12 KM/4 BbleXal BEJIOCUIIETUCT, a Yepes

oJT9aca BCJe 3a HUM BbIeXall MOTOITUKIIMCT CO CKOPOCTHIO 48 Km/4.
MoTonukuct npuOslT B TyHKT B Ha 1 1 15 MuH pansbine Benocumnenucta. Kakoso

paccrosinne AB? Kakue npaBuia €3/161 Ha BEJIOCUTIEAE BbI 3HAETE?



Pemenne:

[Tycth x kM — paccrosinue AB, Torna

x/129 — BpeMs1, KOTOpOE MOTPATUI BEJIOCUTICTUCT
x/484 — BpeMs1, KOTOpOe MOTPATHUI MOTOIUKIIUCT
x/12u — x/ 48(1/2+1/4) = 1

4*x—x—24=60

3*x=84

x =84 :3=28km

Ilpasuna:

1. Pazpeweno e3oums na geiocunede no 00po2am u yaiuuam 0emsam
c 14 nem.

2. E30umb moavko no Kpaio npoesiceil wacmu 00pozu.
3. Hanuuue ¢hap.

3AJJAYA Ne 3 (OBK u MmaTeMaTHKA)
Ha npoe3ssxeit yacTu 1oporu co CKOPOCTHIO 9 KM/4 JBMIKETCS BEJTOCUTICIHUCT

Y Ha pacCTOSHUU 15M BUAMT BBIE3KAIOIINI U3 apKU Hamepepe3 aBTOMOOUIIb.
Yceneer nu Benocuneauct npenotspatuts JTI? Cxkopocts aBTOMOOMIIA 18 KM/4,
mupuHa Tporyapa 3M. Hapyimaer nu npaBuiia aBTOMOOUINCT?

Pemienne:
1. 9xm/u=25m/c
2. 15m: 2,5 M/c = 6¢ — HY)KHO BEJIOCHIICTUCTY, YTOOBI TIOPABHSITHCS C

ABTOMOOHIIEM

3. 18 kM/u =5 m/c
4. 3m: 5 m/c =0,6¢c — HY’)KHO aBTOMOOWJIIO, YTOOBI BbIEXAaTh HA JOPOTY

Co3oaemcs asapuiinaa cumyayus. Aemomoounucm sa6HoO HApy Uil

IIIIJT. Ou ne oonsxncen maxum oopazom gvie3xcams Ha 00PoO2y.

3JAJAYA Ne 4 (OBK u duszuka)
[TouemMy Henmb3sl 3aTMBaTh OCH3WH B IJIACTMACCOBBIC KAHUCTPHI U

IIOJIB30BATHCA AJIA 3aJIMBKU I1JIACTMACCOBBIMU BOpOHKaMI/I.
Pemenne:

Hpoucxodum djiekmpus3ayust mpeHuem. benzun moosrcem om UCKpbl
eocnjiamenumcs.

3AAYA Ne 5 (OBXK u dbusuka)
Ha nammne ykazano: 6BT, 12B. KakoBa cuia Toka B paboTaroiieii jamre?




Jly1st 9ero Bce TPaHCIIOPTHBIE CPEICTBA 00OPYAOBaHbI criepenu (papamu ¢ OepIM
CBETOM, a c3aau (poHAPSIMH C KPACHBIM CBETOM?

Penienue:
Hamno: P=U%*I | = 6BT:12B=0,5A
P=6Br I1=P:U
U=12B
1=?
OTBeT:
1. 1=0,5A

2. ®apbl HYKHbI P ABUKEHUH 110 IOPOraM B TEMHOE BpeMs CYTOK U
NPHU HeAOCTATOYHOM BUAMMOCTH. KpacHblii iBeT BOCIpHHUMAeTCS
BOJNMTEJIEM KAaK CUTHAJI ONIACHOCTH M YKa3bIBaeT HA TO, YTO ITO 3aHAS YaACTh
aBTOMOOMJIA.

3AJAYA Ne 6 (OBK u busuka)
3amMeueHo, 4TO C BO3PACTOM UYEJIOBEKY TpeOyeTCsl OO0JIbIasi OCBEIIEHHOCTh

JUISL pacrio3HaBaHus npeamMeta. Jis moneit crapie 20 j1eT oHa yaBauBaeTCs
Kaxkaple 13 jer.

Bo ckonbko pa3 BoguTens B Bo3pacte 60 JIeT BUIUT HOUBIO XYXKe, YeEM B
20-neTHem Bo3pacte?

UewMm omacHo a1 memexoa’?

Pemenue:

1. 60 net — 20 et =40 ner
2. 40 met : 13 ner = 3 paza
3. 2*2*2=8pa3

Omom eooumenv 6 meMHOmMe 6UOUM XYdHce U €20 npedbleanue Ha

npoe3dicell Yacmu HeoCeeuw|eHHOIl 00pPozu ONACHO 0J151 neuwlexood.

4. JakpemieHue

Tecr:
1. JInst peryaupoBaHus JOPOXKHOTO JBUKCHHSI IIPUMEHSIOTCS JIBE TPYIIITHI
cBeTo(OpOB:

a) TPaHCHOPTHLIC U IICIIICXOAHBIC

0) naopmMaIMOHHBIC U YKA3aTEIbHbBIE

B) CE€pBHCA U MPUOPUTETA




I) NPEeaYNPEXAAONIUE U 3AMPEIIAOIINE
2. B obmectBennoM tpancnopte HEJIb34:
a) YNTaTh KHUTY

6) BBICOBBIBATLCA M3 OKHA TPAHCITIOPTHOI'O CPCACTBA

B) MIEPEBUTATHCS 10 CAJIOHY
I') yCTynaTh 3aHsITOE MECTO
3. [lemexobl TOJKHBI JBUTATHCA IO TPOTyapaM MM MEUIEXOIHBIM
JIOPO’KKaM, a TIPU UX OTCYTCTBHUHU:
a) 10 BCTPEYHOM M0JIOCE
0) 1o pa3AeauTENbHON MoJI0ce
B) 10 MPOE3KEN YacTH

r') 010 000oYrHAM

4. Bonutento Benocuniena HE 3anpemaercs:

a) UIMETh 3BYKOBOMW CUTHAJI

0) ABUTATHCS IO MTPOE3KEH YaCTH YIUIIBI TPH HATTMYHE PSIIOM BEJIIOCHUTICTHOM
TOPOXKKH

B) ABUTaThCs IPU HEUCIIPABHOCTU TOPMO3HOM CUCTEMBI
5. UenoBek, HaXOIAIIMICSA Ha JJOPOT€ BHE TPAHCIIOPTHOI'O CPEACTBA U HE
IPOU3BOAIINNA HA HEW paboT, Ha3bIBAETCA:
a) IOPOKHBIM 00XOTIYMKOM
0) memexoaom
B) MyTHUKOM
') TYPUCTOM
6. [lemexon, He yCIIEeBIIMI 3aKOHYUTD MIEPEXO]T MPOE3KEN YaCTH TOPOTH
710 Hayaja BO30OHOBJIEHUS JBUKEHUS TPAHCIIOPTHBIX CPEACTB, TOJIKEH:
a) BEpHYThCS Ha3aj

0) OCTaHOBUTKLCS HAa OCEBOW JIMHUHM, PA3JICIISIONISH TPAHCIIOPTHBIC TOTOKU

IIPOTHUBOIIOJIOXKXHBIX HaHDaBHeHI/Iﬁ

B) 3aKOHYUTH MEPEXO0]I IOPOTH

') IBUTaThCs 1O OCEBOM JIMHUU

5. BbIBOJ IO YPOKY:

- IOABCACHUC UTOT'OB, OICHHNBAaHHUC



- 00CyXIeHue:
Kakue mkoJibHbIE TPEAMETHI UMEIOT TECHYIO B3aUMOCBS3b ¢ ipeameTom OBXK?

6. JlomalnHee 3aaHue

CocTaBUTh CIIUCOK BCEX OMACHBIX /IS dKU3HU U 3I0POBBSI MECT IO JOPOTe U3 I0Ma
B IIKOJY.

7. IosicHUTEJIbLHASA 3aNMUCKA

Oo61eo0pa3oBaTeIbHOE YUPEKICHUE SIBISICTCSI OCHOBHBIM 3BEHOM CHCTEMBI
OOy4YeHHS ¥ BOCTIUTAHMSI IIKOJLHUKOB, TJE IETH MOTYT M JIOJDKHBI TIOJTY9IHUTh
HEO0OXOIMMbIC 3HAHWSI, YMEHHUSI, HABBIKM 0€301TaCHOTO MMOBECHHUS Ha YIINIIAX,
JIOpOTE€ U B TPAHCIIOPTE. A OXpaHa 37J0POBbS U KU3HH JICTCH MPEArnoaract
opraHu3anuio o0ydenus [IpaBrmiiaM qopoKHOTO JIBFKEHHSI, OCHOBAM
0€30MMacHOCTH KU3HEACITEIbHOCTH TaKUM 00pa3oM, YTOOBI y KaKI0TO Te/1arora,
poautesi, o0ydaromierocsi chopMUpoBaIach KMU3HEHHO BayKHAsI HOTPEOHOCTh
HE TOJIBKO B U3yUY€HUU, HO U coOoaennu [IpaBuit JOpOKHOTO JBUKEHUS.
['maBHOM 11€JIBIO TIEJATOTOB SIBJSETCS — (POPMUPOBAHUE Y TKOJIBHUKOB

YCTOﬁqHBBIX HaBBIKOB 0€30MaCHOTO IMOBCACHUM HA YIUILC Iropoaa.



